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TORNATA DEL "9 LUGLIO 1870 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMÀRIO. Atti diversi. — Seguito della discussione dello schema di legge per provvedimenti finanziari, e 
dell'allegato per disposizioni relative ai comuni — Approvazione dell articolo 2 formolaio dalla Giunta — E-
mendamenti dei deputati Tosacanelli e Fiastri ali1 articolo 6, e osservazioni dei deputati Ghiaves,relatore, 
Pescatore, Mellana, Battagsi, Fiutino Agostino e del ministro per le finanze — Varticolo e approvato con 
aggiunta del deputato Mellana — Domanda del deputato Fiutino Agostino sul 10°, e spiegazioni del relatore 
— Sull'articolo 12, relativo alla formazione ed approvazione dei regolamenti comunali da mi formar si al 
decreto reale, parlano i deputati Mellana, Di Budini, Mussi. De Blasiis, Sartoretti, Mattassi, Sineo, Chiaves, 
relatore, e il ministro per Vinterno — Emendamenti dei deputoM Accolla, Mellana e Pepe — Approvazione 
dell'articolo, con aggiunta al 13° —- Ragioni esposte dal deputato Minghetti dell'articolo 14 proposto 
dalla Commissione per sussidio alle Provincie sopra la tassa d-ei centesimi addizionali della ricchessa mobile 
— Proposizioni ed emendamenti dei. deputati Di Budini, Pescatore, BobeccM, Nobili, Accolla, Valerio, 
Finsi e Fensi— Spiegazioni del ministro — Osservassi del deputato D'Ondes-Beggio Vito — Approvazione 
dell'articolo li dei deputati Accolla, Valerio, Di Budini e Finsi per la cessione alle Provincie di centesimi 
addizionali della tassa sui fabbricati. * 

La seduta e aperta al tocco. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

Iella tornata antecedente, il quale è approvato ; indi 
sapone il sunto delle seguenti petizioni: 

13,329. Tani Francesco, presidente della società pe-
lagogloo-didattica del V&ldarno superiore, in nome di 
[uesta sottopone al Parlamento lo stato deplorabile 
lei maestri, reso ancor più meschino dall'applicazione 
Ielle tasse, e lo invita a voler prenderlo in considera-
tone e provvedervi, 

13.330. Il presidente dell'amministrazione degli 
ispizi della città di Savona chiede che agli impiegati 
Ielle opere pie venga esteso lo stesso trattamento nel-
'applicazione della tassa di ricchezza mobile stabilito 
)er gli impiegati governativi, provinciali e comunali. 

13.331. La Camera di commercio di Terra di La-
'oro fa voti perchè la proposta ministeriale pel dazio 
lugli spiriti non sia accolta, o per lo meno venga mo-
liticata. 

13.332. ì capitoli della cattedrale di Piacenza e di 
Teano, provincia di Terra di Lavoro, fanno istanza 
•¡orche siano quei canonicati dichiarati esenti dalla 
,assa straordinaria dei 30 per cento. 

ATTI DIVERSI . 

i m w . 6on la petizione segnata ai n° 13,332 i ca-
ionici della cattedrale Ai Teano chiedono essere eso-
ìerati dalla tassa del 30 per cento, perchè, non avendo 
ma rendita netta maggiore di lira 550 per ciascuno, 
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• 
una simile imposta riuscirebbe eccessiva. Prego la Ca-
mera di dichiararne l'urgenza e rimetterla al Governo 
ai termini dell'ordine 6el giorno del dì 6 luglio cor-
rente acciò vi provvegga come per altre simili peti-
zioni. 

(La Camera acconsente.) 
CARINI. Io vorrei pregare la Camera di dichiarare 

d'urgenza la petizione 13,332 di monsignor prevosto 
del capitolo della cattedrale di Piacenza, e d'inviarla 
insieme con tutte le altre al Ministero perchè ne tenga 
conto, secondo gli impegni presi nella tornata dell'al-
tro giorno. 

(La Camera acconsente.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Giorgia! Carlo, per privati 

affari, chiede un congedo di sette giorni. 
L'onorevole Di Moiiale, per motivi di salute, chiede 

il congedo di un mese. 
L'onorevole Pellegrini, per affari di pubblico servi«, 

zio, domanda un congedo di sei giorni. 
(Cotesti congedi sono accordati.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DILLO SCHEMA DI LEGGE 
PEI PROVVEDIMENTI FINANZIARI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della, 
discussione sul progetto di legge pei provvedimenti 
finanziari. 

La discussione è rimaste ieri sospesa al secondo 
alinea dell'articolo i proposto dalla Commissione sul-


